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MAQUINAS ELECTRICAS, 3° Ingenieros Industriales
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14 de Febrero de 2004
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NUMERO:...eceeerererernee

Problema 1.

Un motor derivacion toma una corriente de 20 A cuando gira a 1000 r.p.m., siendo la
tension de alimentacion de 200 V. La resistencia de inducido es de 0,1 Q y la resistencia
de campo de 100 Q. Suponer que el flujo es proporcional a la corriente de excitacion. Si
el par de carga se reduce a la mitad y se ha colocado una resistencia de 0,25 Q en el
circuito de inducido y otra de 25 Q en el circuito de campo, calcular:

1. La corriente consumida.

2. La velocidad de giro del motor.

Valoracion: 4 ptos
Apartado 1: 5 ptos
Apartado 2: 5 ptos

Nota Informativa:
e Entregar cada problema por separado junto con el enunciado del mismo.
e Duracion: 2 horas.
e El alumno debera entregar un problema cuando hayan transcurrido 90 minutos desde
el comienzo del examen.
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Problema 2.

Una instalacion industrial estd alimentada por un transformador trifasico, conexion Y-
Y, que alimenta a 380 V tres motores asincronos trifasicos de jaula de ardilla, como se
indica en el esquema de la figura adjunta.
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Los tres motores trifasicos son idénticos, tienen 10 polos, y los parametros de su
circuito equivalente son los siguientes:

Ri=050;Ry’=080Q; X;,=3Q;X,"=3,5Q.
Se puede despreciar la rama en paralelo y las pérdidas mecénicas. Se pide:
1. Si en la placa de caracteristicas de los motores pone 220/380 V, ;como se conecta el
estator de cada uno de ellos?.
2. Suponiendo que la tension de alimentacion de los motores es 380 V, y que los
motores M1 y M2 estdn trabajando con un deslizamiento del 4%, y el motor M3 del 2%,
calcular la tension en el primario del transformador.
3. Calcular la tension en el secundario del transformador en el instante de arranque de
los tres motores, suponiendo que arrancan simultdneamente y que la tension en el
primario del transformador es de 13200 V.

Valoracién: 6 ptos
Apartado 1: 1 ptos
Apartado 2: 5 ptos
Apartado 3: 4 ptos

Nota Informativa:
e Entregar cada problema por separado junto con el enunciado del mismo.
e Duracion: 2 horas.
e El alumno debera entregar un problema cuando hayan transcurrido 90 minutos desde
el comienzo del examen.




